
наш погляд, придали для дослідження будь-якою латентного процесу. Вибір 
конкретного методу або їх комбінації залежить від специфіки досліджуваного 
явища і здійснюється соціологом безпосередньо при плануванні досліджен-
ня. 
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Використання методу нестандартизованого І н терв 'ю 
в оцінці взаємоді ї міліції та населення (на приклад і 

експерименту "Іпігосіисіпд С о т т і т К у Роїісіпд Іп 
1/кгаіпе" в Комінтернівському районі м. Х а р к о в а і 

Дергач івському район і Харк івсько ї області) 

Останнім часом соціологи та ілпгі наковці часто звергаються до якісних 
методів збирання та аналізу первинної інформації. Вони спрямовані на отри-
мання глибинних відповідей: про що думають люди та як вони себе відчува-
ють. Дослідження, що використовує якісні методи, дає можливість зрозуміти 
та вивчити настанови, вірування, причини поведінки людей, їх щоденні прак-
тики. Ці методи спрямовані не на вимірювання кількісних параметрів явищ» 
що вивчаються (це прерогатива кількісних, ^жорстких", досліджень), а на пізнан-
ня їх якості. Якщо за допомогою кількісних методів, в першу чергу, ді знаються 
про відповіді на питання ' \ т о та як відповідає'', 'як часто", то при використанні 
якісних - "що значать відповіді", "чому так відповідають", тобто прагнуть 
адекватного розуміння сенсів, які людина вкладає в різні судження та дії'. Окре-
мо можна відмітити, ідо на відміну від проведення кількісного дослідження 
(анкетне опитування), для якісного дослідження достатньо невеликого числа 
респондентів, його вибірка не базується на підставі теорії вірогідності та стати-
стичних даних. 

У науковій соціологічній літературі автори по-різному визначають інтер-
в 'ю як таке, і називають його по-різному. Так, Ю.С. Калссніков пропону є таке 
визначення: "Нестандаргизоване (неформалізоване) інтерв'ю - це різновид 
інтерв'ю, при якому інтерв'юер володіє великою свободою як у формулю-
ванні окремих питань, так і в формулюванні загальної спрямованості інтер-
в'ю. Це дає можливість отримати різноманітну інформацію в залежності від 
особистіших особливостей респондента. Цей метод не потребує сшвставлен-
ня питань та відповідей, індивід не є обліковою статистичною одиницею 11. 
с. 144]. На думку батгарського соціолога Спина Михайлова, ' інтерв'ю є на-
піввільним, кати інтерв'юеру погрібно отримати відповіді на попередньо сфор-
мульовані питання, не виходячи за їх межі, дотримуючись визначеного поряд-
ку постановки запитань. Іншими словами, заздалегідь відомо ясно та чітко, яка 
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інформація потрібна, аяе шиях до неї не накреслений досить однозначно, Ра-
дам 'І тим, інтерв'юер намагається визначити, можливо, і деякі нові аспекти 
явищ» у рамках та з приводу аго (гачених питань" [2, с.256| 

Вітчизняні автори наполягають на вимористаїшІ терміна "сфокусоване 
(спрямоване) інтерв'ю"' та визначають йог о як "збір даних про конкретні' си-
лтщію, явище. їх наслшшх та причинах. Усі запитання, що увійшли до плану 
інтерв 'ю, обов'язкові для інтерв'юера, хоча їх послідовність та форм\твдвашїя 
можуть змінюватися" [3, с.206|. 

Підсумовуючи наведені визначення, можна зробити висковок, що сла-
бострлтуровпле інтерв'ю - іде якісний метод збору первишіих Даних про 
соціальний об'єкт, ігри жону дослідник мас достаппо свободу при носта-
новш питань, але всі вони обумовлені однією метою - з'ясувати визначений 
аспект соціа'ПіНого об'асга чи явища. 

Протягом 2000-2002 рр на території, що обслуговується Киміитернівсі,-
ким МВМ РВ ХМУ УМВС України в Харківській області та Солоніцевським 
СВМ Дергтівсьного РВ УМВС України в Харківській області за підтримки 
Центру- Лорда Скармаш (Університет м. Лейстера, Велика Британія} та Бри-
танської Ради в Україні Національним університетом внутрішніх справ було 
проведено експеримент по запровадженню нових моделей поліцейської ро-
боти з громадськістю. З-поміж різних моделей було обрано як експеримен-
тальні наступні; сусідська взаємодопомога, анонімна телефонна .'гіігія "Зупи-
ни злочинця", юнсультаггивш комітети, робота міліції у оваиах, програма з 
попередження злочинів, здійснення патрулювання громадськими формуван-
нями з охорони і-ромажілоїт) порядку і шгірчльно-посговою службою м в с 
України 

Сусідська взаємодопомога являє собою модель взашодії паті ції !а насе-
лення, шли представники місцевих громад об'єднуються; дня підтримання 
порядку- у місцях постійного мешкання та взаємодії з поліцією. На цей час 
"Сусідська взаємодопомога" г найбільшою громадською організацій у Ве-
ликий Британії, у якій бере участь понад 10 млн. людей (4]. 

Програма "Зупини злочинця" - цс анонімна телефонна лінія, якою мож-
на повідомити про скоашй злочин або правопорушення, або про злочин, шо 
готується Яктію інформація громадянина пршве.'іа до затримання та/або ареш-
ту п і д о з р ю в а н о г о у скотні злочину; то громадянин кас право на отримати 
винагороди. 

Діяльність консультативних юмггета передбачає організацію реіутяргок 
зустрічей представників паліції/мілішї, місцеві» органів влади і самовряду-
вання, ЗМІ, представників шкіл, медичних установ, громадських організацій, 
окремих громадян для визначення проблем, пдо мають місце на даній кокк-
іятній території, і шляхів їх вирішення спільними зу силлями. 

Робота міліції у пзсолах - це вид діятьності правоокоронних органів у 
середніх закладах оевпн з метою ознайомлення учнів зі структурою, завдан-
нями роботи міліції, інформацією про сіші ЗЛОЧИШІОСЇІ в репоні, доведення 
програм з попередження різних видів злочинів. Робота у шкшах дуже тісно 
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пов'язана з іншою моделлю взаємодії - програмою з попередження злочинів. 
У межах цієї програми ігравоохоронці проводять роз'яснювальну роботу з 
населенням з приводу поведінки у ситуаціях, пов'язаних зі скоєнням злочину 
(віктимна поведінка) та як поводитися, коли ви стали жертвою або свідком 
скоєння злочину. 

Остання форма у списку; але не за значимістю - спільне патрулювання 
представниками громадськості і співробітниками 1ПІС МВС України. Цей вид 
взаємодії дуже схожий на діяльність добровільної народної дружини і не по-
требує додаткового пояснення [4]. 

По завершенню терміну дії' експерименту; протягом листопада 2002 року 
було проведено оцінювання результатів реалізації програми. Оцінювання про-
водилося за декількома напрямками: масове репрезентативне опитування 
населення, що мешкає у районах проведення експерименту (N=2000), суціль-
не опитування співробітників МВМ у Комінтернівському районі м. Харкова 
та СВМ у с. Сояошщівка Дергачівсьмого району; слабоструетуровшп інтер-
в 'ю з дільничними інспекторами міліції, головами селищних рад , керівниками 
шкіл, начальниками ЖЕКів (N=18). Для фіксування результатів інтерв'ю було 
використано диктофон. У пропонованій статті буде розглянуто результати 
оцінювання, що проводилися за другим напрямком. 

Ще при проведенні інтерв'ю стало зрозуміло, що відповіді респондентів 
відрізняються залежно від місця мешкання: міста чи села. Оіже, аналіз та вис-
новки будуть ігроБедені по двох групах відповідно. По-перше, результати інтер-
в 'ю по с. Солонюсівка. 

1. Всі респонденти в с. Солоницівка абсолютно позитивно оцінили ідею 
проведення експерименту Представники органів місцевого самоврядування 
та співробітники міліції відмітили, що експеримент значно допомагає у їх ро-
боті, консолідує населення, допомагає у вирішенні не тільки проблем, пов'я-
заних з профілактикою та боротьбою зі злочинністю, але і у проведенні масо-
вих заходів (сходи жителів вулиць, села, святкування тощо), у вирішенні кому-
нальних проблем (вивіз сміття, охорона кладовищ, освітлення вулиць, вста-
новлення запірних приладів). 

2. Респонденти відмітили, що проведення експерименту - це спроба звер-
нути увагу на проблеми сільських мешканців. Хоча на початку проведення 
експеримеаггу планувалося проведення здебільшого заходів зі сприяння ро-
боті міліції, в ході його реалізації список заходів було значно поширено. Крім 
зазначених у експерименті форм взаємодії поліцейських підрозділів з тро-
мадеькіспо (див. вище), в с. Солоницівка, с. Більшали, с. Пересічне регулярно 
проводилися футбольні матчі за участю дільничних інспекторів міліції ї в юнаків 
- мешканців сіл, спільне патрулювання кладовищ та організація засідок дільнич-
ними інспекторами млілії та мешканцями сіл. Як результат - зниження кількості 
крадіжок з кладовищ ( кольорові метали) та нар\ги над похованнями- Ь ііггер-
в 'ю Пересічанснюго селищного Голови (в оригіналі російською мовою).1 Мьі 
еделали штакетник кругом кладбшца и на третин же день зтот штахетник 
поломали и 12 досточек понесли домой дети из бедной семьи И вот соседка 
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пришли и заявила в посссвет, чіо нот такие-то, гакне, чиї раньше по, в прин-
ципе; замалчивалось. А коїда м и рагаденитетьную рабспу с р с ш населення 
проводим, зпачит.. уже єсть какне-то сдпиги. Й по кладбищу, там аороваїн 
гробнички у іис, потом надгробнме доски я т , і Тавд\ примеров можно не-
екчтько привести. Я могу сказать, что крижн с кладбищ прекраташеь" 

3. Як один із важливих рсз\льтаттв експерименту стала активізація роботи 
громадських формувань: ДНД, громадських патрулів, Ради ветерашв та вгіГшв-
ііпернаціоналіеїтв, сходів мешканців, батьківські збори учнів шкі ї і т. ін. Так, у 
е. ВільіОини, за словами сільського Голови. ЗІ особа бере участь у ДНД та 12 
людей охороняють громадський порядок на водоймшчі, їх діяльність набула 
нового сенсу, ці організації стали осередками допомоги і г ш о скорішого роз-
повсюдження британського досвіду взаємодії правоохоронців та поліції-

А. Окрім впровадження нових моделей взаємодії поліції та населення, 
під час проведення експерименту регулярно проводилися заняття з проф-
ілактики вікіимної поведінки т а попереджешія злочинів. На думку респон-
дентів, брошури, що розповсюджувалися серед населення дільничними 
інспекторами міліції та координаторам!:, були дуже змістовними, корис-
ними та подавали інформацію про злочини та шляхи їх попередження у 
доступній формі. Із інтерв'ю здатьничним Комінтернівського МВМ (в ори-
гіналі російською мовою). "Дальше мьі распространя;ш ереди жштьцов 
информашюниьіе буклети, которьіе приходили на прием К нам, Т И МЬІ 
ходили по территории, обходили мьг вахтеров охраняемьгх подьездов и 
раздавали им такне информациокш.іе буклети (пошшвает буклет). Ко-
нечно, уго сильно помогает". Роз'яснювальна робота в шкодах серед учнів, 
яка проводилася дільничними інспекторами, на думку самих інспекторів, 
стала легшою для самих інспекторів, тому що це входить до кола їх обо-
в 'язків, у зв'язку з отриманням наочного матеріалу та методичних по-
сібників у ході реалізації експерименту. 

Ще одним позитивішм момеїггом, на думку дільничних інспекторів 
мілгщї, стали регулярні зустрічі жителів та правоохоронців. Протягом та-
ких зустрічей (сходів жителів села, вулиці) вирішувачися не тільки кримі-
напьво-комушлшІ проблеми, а й стан криміногенної ситуації у селі, місті, 
районі, області та державі. Мешканці, які регулярно отримують ін<]юрма-
цію про стан злочинності, про труднощі у роботі місцевій органів міліції, 
зі співчуттям та повагою ставляться до правоохоронців, а це, в свою чергу, 
безпосередньо впливає на загальний рівень довіри до міліції. Інформуван-
ня населення про стан зло ч и [пості - це розподілення відповідальності за 
громадській порядок та законність у районі між місцевим населенням та 
правоохоронними органами. В інтерв'ю з дільничним інспектором міліції 
Комінтернівського МВМ. "А бьшает тик, что та идешь по территории а не 
можешь пройт и, потому что тебя 'рачрьіваїот" люди, котурне желают с 
тобой пообшаться. рассїазать о своих проблемах, спростіть совста, полу-
чигь консультацію и пр. ' \ 

Стан еітрав ус . Солоницівха відрізняється від ситуації у Комінтернівсько-
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му районі м. Харкова (територія, що обслуговується МПМ1 і автор пш'язус ігі 
відмінності а відмінностями сільського пі місьшгосіюсоСд жнпя. Гак, з ііґікір-
в ні керівників ЖЕКів стало відомо, що Канада щодо встзношення бршшва-
них дверей. пристроїв запирання, освщюння не набули широкого розповсюд-
ження, бо мешкати будинків вже зробиш це, а ' не закритими" будниками на 
початок експеримеїґііу залишалися тільки 2-3 багатоповерхівки. Але на відміну 
від ольсиозго району и місті в х а п реалізації програми ''Зупини злочинця" 
було попереджено сотні злочинів та затримано десятки злочинців, у той. час 
моли в с. Солоницівка ш програма практично не спрацювала в зв'язку з слаб-
кою іелефонізацкто сільської місцевості. V місії програма була більш ефек-
іишгсю. За словами респондешів, було кпримано деегши злочиїщш та отри-
мано інформацію, яка допомогла по поре ЛІПИ ЧИ розкрити почини. Ллє потім, 
після зміни телефонної-О номеру (з 15-777-і н.а 715-777-4), кількість дзвінків 
значно змеиніилася. 

ЯК відмітили дільничні інспектори та керівництво лялшії, програма з са-
мого початку "спровокувала" справжній потік громадян зі зверненнями в 
міський відділ міліції з питаннями, що входять до компетенш мі;иції іа і таки-
ми, що не мають відношення до роботи місцевих органів міліції. У цілому 
співробіпшки оцінили це явище позитивно тому; що це свідчити про зростяю-
чий рівень довіри до місцевій органів мішці, їх ві;цфитііль та досгупшеть. В 
інтерн 'ю окремих ресцондешів пролунали думки про те, що деякі мешканці 
ставляться до нововведень дещо підозріло, не бажаюп. браги участь у програ-
мах, ходиш на зустрічі 

У цілому, як у м. Харкорі, і у с. Сшоиицжка всі без в и ї я г т респонденти 
висловишся про необхідніша продовжити експерименту: Воші це пояснили 
тим. що ще не всі мешкшпц до кінця зрозуміли сутність програми ги її можли-
ву користь для Населення і міліції. 

1 Три проведенні аналізу даних, що б>ли отримані в ході проведення інтер-
в 'ю і дільничними інспекторами міліції, оперативними співробгіяиками, кс}> 
івниками органів міліції, що бршпі участь у проведенні експерименту, треба 
завжди робити поправку на об'єктивність інформації, Що надаващг респон-
деигн. Всі вони - співробітники МВС України та у своїх оцінках на свідомому 
та підсвідомому рівнях намагаються практично завжди "позитивно" характе-
ризувати свою роботу та роботу1 колег. підгримуючи корпоративний імідж 
системи. 

Також при оцінюванні інформації, отрігманої за допомогою слабост-
руюурованих іігі"ерв'ю, погрібно уважно ставшися до генералізації висновків. 
Так неможіиво з ЇОО-відсшжгаою гарантією СКЙ:.ЧІ'ГЦ. Що .ми отримали ОІДІШІ 

всіх ДЇЛІ.ННЧ[ШХ інспекторів міліції, керівників органів мілініїта предегавщшв 
органів місцевого самоврядунашін Такі висновки можна зробити тільки \ 
комплексі проведених досліджнь як якісних, гак і кількісних. Ляе якісні дані 
дозволяють соціологам ок|іеслитн та виокремити в загалі відповідей справжні 
враженім та оцінки людей, що безпосере;аіьо впроваджували в життя нові 
програми взаємодії міліші та населення 
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